B ICNI(

QUIZ DI GIOCO
[1-15

QUIZ n® I
Al FIORI DEBBONO PENSARCI GLI OSPITI !
Giocate un torneo a squadre ,siete seduti in Sud e giocate 5¥ con queste carte
aAF
vADIO9
¢ A85
&« RF87

(voi)
aD5
vRF8762
¢+ 106
®*A93

La dichiarazione :

N E S(voi) o
| &% R v | &
440 4a S5v

®mano di rever a cuori con cue bid a fiori

Ricevete I'attacco di F di quadri che filate e Ovest torna a picche. Cosa fate ?

QUIZ n° 12

FATE DI TESTA VOSTRA

Sedutiin Sudavete AF8752 v 87 ¢ R84 & AR 7 ladichiarazione
S(voi) (@) N E

| & passo 3a

Ricevete I'attacco di 9 di fiori
aD9643
vRD4
¢ F65
D4

(voi)
AF8752
v87

¢ R84

& AR7
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Prendete di D al morto ,e giocate I’ A e poi il R scartando una quadri del morto.

Poi giocate piccola picche per |’ A di Ovest che rigioca piccola cuori per |’ A di Est che ripete cuo-
ri, voi prendete di D, tagliate la terza cuori del morto e giocate atout mettendo in presa Est col R di
picche e lui gioca il 2 di quadri .

Cosa fate ? giocate la piccola o il R ?

QUIZ n°13
GIOCATE AL MASSIMO

Giocando un incontro a squadre ,seduti in Sud ,avete A FI094 v RD98 ¢ AF75&9
Giocate 6% nel silenzio avversario e ricevete I'attacco di D di fiori

aA

vAFI0765

+D863

& A3

(voi)
AaFI094
vRD98
¢ AF75
*9

Prendete l'attacco con I'A di fiori del morto e battete le atout in due giri .

Come proseguite ?

E’ ovvio che il problema della mano ¢ il colore di quadri .Se le quadri sono divise 3-2 ,comunque si
giochi non si pud andar sotto. Bisogna premunirsi dalle quadri 4-1 o 5-0.

Allora come giocate!?

QUIZ n°14
UN PROBLEMA DI ANTICIPO

Seduti in Sud giocate 3SA con queste carte
AaAF92
vFI109
¢A754
*74

(voi)

aD75
vAS53
¢ R986
& AR6

Ricevete I'attacco di D di fiori e state bassi un colpo, prendete il ritorno di F di fiori con I'A e tocca
a voi , che colore muovete ?
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QUIZn® I5
NON FATE | FURBETTI

Sedutiin Sudavete A ADFI0965vR6 ¢-%A987
La dichiarazione :

S (voi) o N E
| & passo ISA passo
3% passo 4 passo
44

Ovest attacca di F di cuori e viene giu il morto :

a7
vADS875
¢+D65
«D654

A ADFI0965
YvR6

¢ -

&~A987

Prendete [lattacco di R mentre Est da il conto dispari e giocate A di picche e 9 di picche , Ovest
liscia ed Est scarta il 3 di quadri chiamando nel colore . Rigiocate la D di picche che Ovest prende
e rigioca cuori . Prendete al morto di D e incassate anche I'A e tutti rispondono , rientrate in mano
col taglio a quadri , battete I'ultima picche e tocca a voi , cosa giocate?
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SOLUZIONE QUIZ n°1 |
Al FIORI DEBBONO PENSARCI GLI OSPITI !

aAF
vADI109
¢ A85

&« RF87

(voi)
aD5
vRF8762
¢+ 106
&*A93

Se avete deciso di fare I'impasse a picche e, se vi va male, di giocare I'impasse a fiori, avete giocato al
75% di chance. Non male, ma si puo fare di meglio .

Prendete di A di picche e battete le atout in tre giri, poi giocate I'A di quadri e tagliate la terza qua-
dri, e poi giocate picche. Se entrera in presa Est, potra giocare in taglio e scarto regalandovi il con-
tratto oppure dovra giocare fiori, contro RF del morto, regalandovi 'impasse! Se invece prendera
Ovest, dovra giocare fiori, voi starete bassi dal morto e, se Est mette la D, avete vinto, se mette il
|0, prendete di A e giocate l'impasse alla D contro Ovest.

Giocando cosi vincerete tutte le volte che il R di picche ¢ in Est piu tutte le volte che i due onori di
fiori sono divisi o entrambi in Ovest cioé¢ in totale nell’87,5% , “ che &€ meglio” .

SOLUZIONE QUIZ n°12
FATE DI TESTA VOSTRA
Se avete giocato la piccola siete caduti nel tranello di Est e siete andati sotto .
Ecco la smazzata completa
aD9643
vRD4
¢F65
D4

A A AR |0
vF92 vAIO875
¢+DI0973 ¢ A2
%9853 & FI1062

(voi)

AF8752

v63

¢ R84

&AR7

Se Est avesse avuto la D di quadri e non I’A, per evitare la messa in mano, avrebbe incassato il R di
picche prima di rigiocare cuori!
Dovevate giocare le quadri come le avreste giocate voi se gli avversari non vi avessero anticipato.
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SOLUZIONE QUIZ n°13
GIOCATE AL MASSIMO

Se avete fatto I'impasse a quadri vincete con la 3-2 e con la 1-4 ed il marriage di picche in Ovest e
pure con la 0-5 di quadri e i pezzi di picche o in ovest o separati .Ma non avete giocato al massimo
delle chances .

Bisogna giocare I’A di picche e poi A di quadri e ,se tutti rispondono ,giocate piccola quadri verso la
D del morto .

Se le quadri sono 3 — 2 cedete il R e sono tutte vostre ma se c’é la 4 — | o la 5-0 avete ancora buone
possibilita di cavarvela .

Con RI09 quarti o quinti in Ovest, questi non pud prendere perché altrimenti vi regala il contrat-
to! Prendete con la D del morto e come proseguite!?

Vista la situazione ,I’'unica chance che vi resta per fare la mano € che gli onori di picche siano en-
trambi in Est .

Giocate quindi piccola fiori tagliata in mano e F di picche, scartando una quadri, Est prende ma puo
solo tornare a fiori in taglio o scarto oppure a picche regalandovi la presa .

Se invece fosse Est a detenere il R109 quarti o quinti di quadri, prendera la D del morto e rigiochera
o fiori o quadri , mettiamo che giochi fiori , voi tagliate in mano e proseguite sperando che Est abbia
il marriage di picche . Giocate il F di picche coperto da Ovest, tagliate al morto, e rientrate in ma-
no con il F di quadri ( o col taglio della fiori) e rigiocate il 10 di picche coperto ancora da Ovest ma
ora entrate in mano con l'atout e scartate la quadri perdente sul 9 di picche franco. Giocando cosi
vincerete negli stessi casi della linea precedente ma in piu vincete anche con la 4-1 di quadri e RD di
picche in Est o separati e anche con la 0-5 di quadri e RD separati o in Ovest e la differenza non &
poca!

SOLUZIONE QUIZ n° 14
UN PROBLEMA DI ANTICIPO

Se automaticamente avete giocato per primo il colore di picche siete andati sotto !
Questa la smazzata completa :

AaAF92
vFI09
¢ A754
74

Ab65 AR843
vR73 vD842
+DFIO ¢ 32
«DFI082 %953
(voi)

aDI07

vA53

¢+ R986

&~AR6

Se giocate picche al F, Est in presa col R giochera fiori e quando vorrete liberare le quadri, Ovest, in
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presa con la D potra incassare le 2 fiori buone mandandovi una sotto .

Bisogna giocare per primo il colore di quadri. Ovest in presa rigiochera fiori, ma quando giocherete
impasse di picche Est, in presa col R, non avra piu fiori.

SOLUZIONE QUIZ n° 15

NON FATE | FURBETTI
a7
vADS875
¢D65
D654

A ADFI0965
YR6

¢ -

&~A987

Se avete giocato con fare distratto una piccola fiori, Ovest prende di R, e vi cede tutte le prese re-
stanti, ma quando aprite lo score scoprite che avreste potuto fare di piu! Perché?
Il perché & semplice, Ovest aveva il R di fiori secco! Se aveste giocato I'A avreste fatto |2 prese!

Inviate qui i vostri commenti: figb@federbridge.it
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